~Agykutatoként azt kivainom hazdm polgdrainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lal6 kiils6 informdciédradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a lélek hangjdra, tobb ezer
éves hagyomdnyainkat hordozo belsé vilagunkra. Csak igy dllithatjuk alkotoképességiinket,
vdgyainkat, az egyiittmiikodé szellem erejét kozos felemelkedéstink szolgdlatdba.”

Idézet Dr. Freund Tamds akadémikus, az elsé Bolyai-dijas
bejegyzésébél a Bolyai Dij Emlékkionyvébe. Budapest, 2000. dprilis 2.
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Korzeti forduld

12. osztaly 2018. januar 5.

Az 1-13. feladatok megoldasat a valaszlapon a megfelelé helyre tett X-szel
jeloljétek! Elofordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.

Az asztalon lapjukkal elhelyeztiink néhany korongot gy, hogy mindegyik
pontosan hdrom masikat érint. Osszesen hany korong lehet igy az asztalon?

A) 4 B) 5 ©) o D) 7 (E) 8
Az n szam pozitiv osztdinak szamat d (n) jeloli. Melyik allitas igaz?
(A) d(3!)=2° (B) d(4!)=2’ (€) d(5)=2*
(D) d(6!)=2 (E) d(71)=2°

Kiszamoltam egy négyzetszam szamjegyeinek Osszegét. Az alabbiak koziil
melyik eredményt kaphattam?

A 15 B) 16 ©) 17 D) 18 (E) 19

Az a, b, c egész szamok egy mértani sorozat els6 harom tagjat alkotjak, to-
vabba a+ b+ c =7 teljesiil. Az alabbiak koziil melyik szam tartozhat a soro-
zat els6 harom tagja k6zé?
A) -7 (B) -6

©) -3 D) 1 (E) 3

Osszesen hdny megoldasa van az egész szamok korében az x? <1—2sin2x
egyenl6tlenségnek?

(A) 0 (B) 1 © 2 D) 3 (E) 4

Egy szamot alapszamnak neveziink, ha minden nala kisebb pozitiv egész
eloallithato a szam néhany kiilonbdzo pozitiv osztdjanak dsszegeként. Példa-
ul a 6 alapszam, mert 1=1, 2=2, 3=3, 4=34+1 ¢és 5=3+2. Az alabbiak
koziil melyik alapszam?

A) 3 B) § ©) 12 D) 48 (E) 144

Hany centiméter lehet az ABCD rombusz keriilete, ha az ABC haromszog
koré irhatoé kor sugara 3 cm, és a BCD haromszog koré irhatd kor sugara 4
cm?

(A) 18 (B) 20-nal kevesebb (C) 20 (D) 20-nal tobb (E) 22
1
Az x és y valds szamokra #=— teljesiil. Mennyi lehet %
X" +6y° 5 X —6y
értéke?
A) -2 B) -1 ©) 1 D) 2 (E) az elézéek egyike sem

9.

10.

11.

12.

13.

A térben elhelyeztik az 4, B, C és D pontokat gy, hogy AC=10 ¢és
BD =8. Legyen AB felezépontja T, BC felezépontja P, DC felezépontja QO
és AD felez6pontja R. Tudjuk még, hogy OT =9. Az alabbiak koziil hanyat

valaszthatunk ki az 4, B, C, D, P, O, R, T pontok koziil Gigy, hogy azok egy
sikban legyenek?

A) 3 (B) 4 (O3] D) 6 () 7

Adott egy tetraéder, amely éleinek hossza 1; 1; 1; /2 ; /2 és J3. Anna

beszinezte ennek a tetraédernek az Osszes olyan lapjat, amelyik lap derék-
szOgl haromszog. Osszesen hany lapot szinezhetett be Anna?

A) 0 B) / (&) D) 3 (E) 4
Mennyi az (1+tg1°)-(1+ tg2°)-...-(1+ tg44°) szorzat pontos értéke?
tga+tgf )

1-tgatgf
A2 @B 2" (©) 22 (D) 2*
Adott egy négyzetes oszlop, amely két kiillonbozé élének hossza 6 cm és
8 cm. Az egyik alapélén at egy sikot fektetiink, amelyre merdlegesen levetit-

jiik a négyzetes oszlopot. A sikot uigy valasztjuk meg, hogy a vetiilet teriilete
a lehetd legnagyobb legyen. Hany cm? lehet ekkor a vetiilet teriilete?

(A) 36 (B) 60 (C) 64 (D) 80 (E) 100

(Ismeretes, hogy tg(a + ﬂ) =

(E) az elozéek egyike sem

4 o
Nyolc valos szam 0sszege 3 és koziiliik barmely hétnek az 0sszege pozitiv.

Mi a legkisebb egész érték, amit nyolc ilyen szam koziil valamelyik felvehet?
A) -9 B) -7 ©) -5 D) -3 (E) -/

A kovetkezo feladatot a valaszlap Kijelolt helyén oldjatok meg!

14.

Oldjatok meg a valds szamparok halmazan a kovetkez6 egyenletrendszert!

x+4/1-y" =1
y+l-x> =3
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